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2012年公卫执业医师：《答疑周刊》第2期
【生物化学】
下列关于DNA复制的叙述，哪一项是错误的

A.DNA的复制为半保留复制

B.需RNA指导的DNA聚合酶参加
C.为半不连续复制

D.以四种dNTP为原料

E.需DNA指导的DNA聚合酶参加
【答案】B
【答案解析】
DNA复制时，先在DNA聚合酶的作用下，形成一条条小的DNA片段，再在DNA连接酶的作用下，形成一条完整的DNA链。DNA复制不需要RNA指导的DNA聚合酶参加。
所以本题答案选择B。
【生物化学】
参加生物转化的有关氧化酶是
A.单加氧酶系

B.细胞色素b

C.细胞色素氧化酶
D.细胞色素

E.转氨酶
【答案】A
【答案解析】
单加氧酶系由NADPH、NADPH-细胞色素P450还原酶及细胞色素P450组成，可催化多种有机物质进行氧化反应，是生物转化重要的酶系。
所以本题答案选择A。
【生物化学】
催化体内储存的甘油三酯水解的脂肪酶是

A.胰脂酶

B.激素敏感脂肪酶
C.组织脂肪酶

D.脂蛋白脂肪酶
E.肝脂酶
【答案】B
【答案解析】
激素敏感脂肪酶存在于脂肪细胞；肾上腺素、胰高血糖素与膜受体结合，通过PKA通道激活脂肪酶水解储存的甘油三酯以应机体所需。
所以本题答案选择B。
【生物化学】
血浆各种脂蛋白中，按它们所含胆固醇及其酯的量从多到少的排列顺序是

A.CM，VLDL，LDL，HDL
B.HDL，LDL，VLDL，CM
C.LDL，HDL，VLDL，CM

D.VLDL，LDL，HDL，CM
E.LDL，VLDL，HDL，CM 

【答案】C
【答案解析】
LDL主要转运内源性胆固醇，故含胆固醇及其酯最多；HDL也是转运胆固醇的，是逆向转运，含胆固醇较LDL低些；VLDL主要转运内源性甘油三酯，含胆固醇较少，而CM则是转运吸收的脂肪，含甘油三酯量大，胆固醇更少。
所以本题答案选择C
【生理学】
维持躯体姿势最基本的反射是
A.屈肌反射

B.对侧伸肌反射
C.腱反射

D.肌紧张反射
E.翻正反射
【答案】D
【答案解析】
肌紧张是指缓慢持续牵拉肌腱时，受牵拉肌肉发生紧张性收缩，阻止肌肉被拉长，它是维持躯体姿势的最基本反射，是姿势反射的基础。

所以本题答案选择D。
【生理学】
下列哪一项不是甲状腺激素的生物学作用

A.提高大多数组织耗氧量

B.促进糖原合成、抑制糖原分解
C.促进脑的发育、生长
D.刺激骨化中心发育和软骨骨化
E.增加心脏做功
【答案】B
【答案解析】
甲状腺激素可影响糖代谢的各个方面。生理剂量的甲状腺激素可以使小肠磷酸激酶活性增加，促进葡萄糖磷酸化，增加肠黏膜吸收，增加小肠对葡萄糖和半乳糖的吸收，有使血糖升高的倾向。药理剂量的甲状腺激素促进糖的分解代谢，加速脂肪、肌肉等外周组织对葡萄糖的摄取和利用，有降低血糖作用。
所以本题答案选择B。
【生理学】
对非特异投射系统的叙述，错误的是

A.弥散投射到大脑皮质，无点对点关系

B.与皮质的各层神经元形成突触联系
C.不能单独激发皮质神经元放电

D.切断非特异投射系统的动物仍保持清醒

E.不引起特异感觉
【答案】D
【答案解析】
非特异投射系统是从丘脑髓板内核群发出纤维投射到皮质广泛区域，以维持大脑皮质兴奋或觉醒状态。切断非特异投射系统后动物将处于昏睡状态。
所以本题答案选择D。
【生理学】
下列关于醛固酮的叙述，正确的是
A.由肾上腺皮质束状带细胞分泌
B.主要作用于近球小管

C.能促进钠的重吸收和钾的分泌

D.血钾降低或血钠升高可刺激其分泌
E.肾素分泌减少时可引起其分泌增加
【答案】C
【答案解析】
醛固酮是肾上腺皮质球状带分泌的，它作用于肾的远曲小管和集合管，促进Na+的重吸收和K+的分泌。肾素分泌增加及血钠降低、血钾升高可刺激其分泌。
所以本题答案选择C。
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